

CSL

0

1

朱辰杰 37'

用“武装到牙齿”来形容把每一个细节都做到极致的对阵上海申花队之前的南通支云队，一点都不为过。

由于从申花租借过来的门将薛庆浩需要回避，南通支云队主教练大卫在门将位置上选择了36岁队老将李华扬，而后者在本赛季代表支云队出战中超联赛的次数为零。为了提振李华扬的信心，大卫特意将本场比赛的队长袖标交给了他，同时希望这样的一个新变化，能给南通支云队带来新的面貌和运气。

考虑到两队之间实力上的差距，大卫将队中的最佳射手卡斯蒂略放到了替补席上，毕竟在他看来，下半场的后半段，才是南通支云队跟申花决战的时刻，他希望能把卡斯蒂略和桂宏、江子磊这些“好钢”，用在最后拼刺刀时的“刀刃”上。

专题撰稿 特派记者 李冰 发自南通

见招拆招客胜南通，吴金贵“变”出客场3分

保住前三，“花”了大功夫



反击变传控，威胁更多

下半场比赛最后阶段，如果杨泽翔的那个进球没有被吹出来，申花队会进行两个位置上的人员调整，准备替补登场的分别是张威和特谢拉，而他们跟之前换上场的戴伟浚、徐皓阳一样，全都是进攻线上的球员。

把所有后手打出的“牌”全部用在进攻队员身上，这样的申花主教练吴金贵和这样的申花队，并不多见。

“确实，我们的几个换人调整都是在进攻端上，为的就是努力去减少防守端的困难和压力。”在吴金贵看来，现在大多数中超球队都会在中后卫的位置放上一名外援，而申花队的两名中卫，则是朱辰杰和蒋圣龙的“00后组合”，所以会根据场上的情况做出一些适时的调整：“一方面，他们（朱辰杰和蒋圣龙）刚刚从国家队回来，非常疲劳，要减轻他们的防守负担，如果连续被对手压制的话，会非常困难。另一方面，连续参加高强度比赛容易造成更大的疲劳，（增加）一些伤病的风险，所以我们换上了很多进攻球员，加强进攻，努力在进攻上创造一些机会，从而减轻防守压力，总体来说这个战术还是非常成功的。”

值得注意的是，本场比赛中，申花在控球率、传球数以及射正球门次数等关键数据上都超过了主场作战的南通支云队，对手几次有威胁的射门，也都是通过远射完成的。从这个角度来看，合理的战术安排以及临场调整，再加上比对手更加稳定的心态，申花能从踢出搏命式打法的对手身上带走3分，显然不仅仅是对手最后时刻的射门打在立柱上弹出的“运气不错”那么简单。

打完与南通支云队的比赛之后，申花全队先是回到酒店进行短暂修整，随后便连夜乘坐大巴返回了上海，球员也因此“多”出了一天调整的时间。对申花而言，此次南通之行最大的遗憾，就是主力中卫蒋圣龙在上半场吃到了一张黄牌，他也将因为累计四张黄牌停赛，无缘下一轮客场对阵天津津门虎的比赛，教练组也不得不重新给朱辰杰找一个“搭子”。好在目前的申花队中，还有金顺凯和金洋洋两名中卫人选，张威和朱越在之前的比赛中也踢过这个位置，不至于再出现“人荒”。“具体的还要看接下来这几天的训练，根据我们球员的状态以及对手的情况再做决定。”

343变442，反制了对手

选择见招拆招的申花主帅吴金贵并没有被动挨打，后发制人的申花，用更加主动的进攻压住了对手，最终凭借着朱辰杰上半场的头球破门，用1比0把申花最需要的3分从南通带回了上海。值得注意的是，本轮联赛过后，申花队已经在28场比赛中拿到了51个积分，而球队上一次联赛积分超过50分，还要追溯到2008赛季，那一年申花拿到了61分，在16支中超球队当中排名第二。

对于跟南通支云队这场比赛的困难程度，吴金贵很早就给申花队员打好了“预防针”。

与申花队比赛的前一天下午，作为南通支云队保级对手的大连人队在主场迎战武汉三镇，在如皋奥体中心的南通支云足球俱乐部里，不少工作人员聚在一起观看那场比赛的直播，并且很自觉地当起了武汉三镇队的“球迷”。当朴志洙用头球破门帮助武汉三镇队将比分锁定为3比1时，一位工作人员用力喊出的一句话，直接传到了隔着两扇门的新闻中心里面：“漂亮，就看咱们自己的了！”

“赛前我们就预计到这会是一场非常难打的比赛，对手目前正在全力为保级而战，而比赛过程也正如我们所预料的那样，对手的进攻非常出色。”上半场比赛，吴金贵沿用了之前几场比赛的三中卫阵型，再加上左右两个边路的于汉超和晏新力，希望通过“盯人+区域”的防守方式，拒对手于危险区域之外，但效果并不理想，尤其是在左边路活动的南通支云队外援罗德里奥，几次利用申花右边翼卫和右中卫之间的空当制造威胁，如果不是门将鲍亚雄表现出色，先丢球的很有可能会

是客场作战的申花队。

上半场踢了30分钟后，吴金贵果断对申花防线进行了调整，右中卫艾迪改踢左边后卫，晏新力则从右边翼卫回撤到右边后卫的位置上，申花队的阵型也从开场时的343变成了442。“对手打的是4141阵型，对于我们的右边路进行了一定程度的压迫，这让我们在攻防两端都处于被动，单边上的话非常困难，所以我们做出了调整，采用双边（后卫）之后，对对手有了抑制，马上就见到了效果。”赛后复盘比赛时，吴金贵在谈到申花队的这次变阵时表示，调整之后的两个边后卫跟对手可以进行对位盯防，同时也让前场队员把更多的精力放到进攻上面，这也是申花队后来场上的局势发生改变的主要原因：“在国字号队员归队后，我们在阵容上调整的余地变得更大，各个位置上都有队员可以轮换，这样一来，不管防守还是进攻，也更有针对性。与此同时，曹赟定也在进攻防守的时候，跟两个后腰吴曦和阿马杜之间的距离保持得非常好，起到了非常不错的串联作用，所以从整体来讲，变阵的效果还是不错的。”

汪海健应该多踢一会儿



刘大祥 @ 评球

这场比赛，申花有惊无险1比0取得胜利，也是本赛季的第10场1比0，保住了第三

名的位置。对于南通而言，此前大连人输了比赛，对于他们也是一个超过保级对手的机会，所以他们的取胜欲望也很强烈。

开场阶段，南通拿出了三板斧想要拿下比赛。申花在防守时采取了442的阵型，进攻时则变为343。两边的于汉超和晏新力能够适时前插，中场的防守也有硬度，吴曦、阿马杜、汪海健三人在中场形成了保护屏障，防住了对手外援的冲击。南通防守端做得还不错，没有给马莱莱更多的机会，迫使后者拉到边路传中，这样就让他站桩式的支点作用降低到了最小。客观来说，整个上半场，南通的绝对机会多于申花，无论是角球还是定位球。另外，老将汪嵩还是一贯

的体能充沛，把场上的大局观发挥得淋漓尽致。

相比之下，申花的优势在于耐心，场上的局势和心理都占优，站稳脚跟后适时寻找反击机会。关键时刻朱辰杰站了出来，一记漂亮的头球改写了场上的比分，展现出了昔日范志毅的风采，当年也是同样点球点位置的头球。这个进球给南通撒了一把盐，也是削弱了对手的进攻势头。到了下半场，吴指导换下了汪海健，换上了徐皓阳，在我看来他的这个换人有一些早。

看到申花做出改变后，南通也进行了换人，换上了新外援以及边路快马阮杨，对申花防线造成威胁。申花少了汪海健，防守力度下降了，所以看得出申花在后续比赛中显得比较被动。不过南通毕竟是保级队，进攻效率随着推进逐渐下降，在申花禁区腹地的射门和传中威胁都差点意思，有点雷声大雨点小。此后，吴指导换上了戴伟浚，申花中前场控球得到了保障，有一段时间曹赟定、徐皓阳、戴伟浚三人持续的控球一直消耗对方的体能。

另外，守门员鲍亚雄本场比赛表现也很出色，他更多地是像中后卫一样选择出击，扩大防守范围。本场比赛获胜后，申花保住了第三的位置。能够感觉到国家队的抽调对球队的影响没有想象中那么大，一些队员的状态都还不错。考虑到本场比赛对手不算强，这也给了申花达到用比赛来磨合的目的。

赛季还剩两轮比赛，希望申花有始有终，保持住目前的走势，争取打入明年的亚冠联赛。

